
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

SAN POLO PARCO 
 

ZONA  EST 
 

del 4 settembre 2019 
 

(verbale n. 14) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il giorno 4 del mese di settembre dell’anno 2019 alle ore 20,45, su convocazione della Presidente 
del Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia nella ex chiesetta della Cascina Riscatto di via 
Tiziano, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per la trattazione del seguente o.d.g.: 
1. Incontro con psicologa per calendario conferenze; 
2. Proposta incontri pubblici di Zona sul tema riduzione delle plastiche; 
3. Aggiornamento stato impegni per evento 21 settembre; 
4. Aggiornamento su temi aperti; 
5. Comunicazioni della Presidente; 
6. Varie ed eventuali. 
 
Presiede la seduta la Presidente Doninelli Ausilia. 
 
Redige il processo verbale la Consigliera Asolini Valentina. 
 
In seguito ad appello i consiglieri risultano: 
 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA X  
2 DI TUORO SILVANA  X  
3 DONINELLI AUSILIA X  
4 FRASSI MAURIZIO X  
5 GALEAZZI GALEAZZO  X g. 
6 TOMASINI FRANCESCO  X g. 
7 VENTURELLI GIUSEPPE X  
 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 
con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
La seduta si tiene con la presenza del pubblico. 
Sono presenti per i punti 1°, 2° e 3° i Presidenti dei cdq Buffalora e Caionvico  
 
Punto 1° : Incontro con psicologa per calendario conferenze.  
 
La Presidente invita a concordare il calendario e cede la parola alla psicologa, Eleonora Cò, che 
riassume le finalità delle conferenze e le modalità di gestione delle serate. 
Dopo il necessario confronto viene stabilito il seguente calendario: 
 

1 Ottobre ore 20,30: “depressione: parliamone per curarla”  cdq San Polo Parco 
8 Ottobre  ore 20,30 “come fare per…gestire lo stress” cdq Buffalora 
15 Ottobre ore 20,30 “come fare per… vivere al meglio” cdq Caionvico 
22 ottobre ore 20,30 “come fare per … far pace con pensieri ed emozioni”  cdq San Polo Case 

Per consentire di approntare in tempo il materiale informativo ci si impegna a far pervenire tutti gli 
elementi necessari entro mercoledì 11 settembre. 
 
Punto 2° : Proposta incontri pubblici di Zona sul tema riduzione delle plastiche  
 
La Presidente ricorda quanto riferito nella scorsa riunione e informa che la Presidente del cdq 
Buffalora ha ripreso il tema sollecitando interventi comuni. Si ricorda anche che in occasione della 
discussione in consiglio comunale per l’approvazione di una mozione tesa a limitare l’uso delle 
plastiche,  la consigliera Anna Braghini ha presentato  una raccomandazione al C.C.  tesa a favorire 
momenti di informazione sul tema individuando nei cdq  un luogo privilegiato per la 
programmazione di tali incontri  e ne ha sollecitato il coinvolgimento. 
I cdq della Zona Est condividendo tale impostazione hanno promosso un incontro con la 
Consigliera Braghini per sviluppare un percorso informativo sul tema.  
L’incontro si terrà presso la sede del cdq di San Polo Case in via Sabbioneta venerdì 4 ottobre alle 
ore 18,30. 



 
Punto 3°:  Aggiornamento stato impegni per evento 21 settembre  
 
La Presidente aggiorna il Consiglio sullo stato di sviluppo dell’evento sportivo previsto per il 21 
settembre. Informa che è stata fissata una conferenza stampa di presentazione nel pomeriggio di 
martedì 17 alle ore 16 in palazzo Loggia. Esprime la propria soddisfazione per la partecipazione dei 
cdq della zona e delle società sportive coinvolte per la migliore riuscita dell’evento. 
 
Punto 4° e 5° : Aggiornamento su temi aperti e Comunicazioni della Presidente  
 
Riqualificazione parete Polivalente: il consigliere Frassi si impegna a riprendere le fila della 
proposta di collaborazione/sponsor con la realtà produttiva che pare si sia resa disponibile. 
La Presidente riferisce: 

1. Incontro Proteo Fare Sapere seminario sul tema “apprendere dall’esperienza” previsto per il 
giorno 11 settembre: invita alla partecipazione. 

2. Incontro con Assessore Morelli per la presentazione di iniziative del proprio assessorato. 11 
settembre ore 18,00 in sala Giudici Palazzo Loggia: sollecita la presenza di un consigliere in 
quanto lei sarà assente da Brescia. 

3. Del referto pervenuto circa la stabilità dei manufatti di attraversamento pedonale 
sopraelevati (ne da lettura). 

4. A seguito del cambio di destinazione d’uso della ex chiesetta in cui il cdq si riunisce, 
informa che il settore Partecipazione sta definendo un accordo con i Servizi Sociale per 
l’utilizzo di uno spazio all’interno della cascina Riscatto. 

 
Punto 6° : Varie ed eventuali 
 
Il Consigliere Venturelli ricorda che la nuova Associazione, che gestisce il centro diurno della 
cascina Riscatto, è disponibile ad incontrare il cdq per un confronto sui temi che coinvolgono 
entrambi i soggetti. 
Si conviene di promuovere tale incontro nel mese di ottobre. 
 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 
chiusa la seduta alle ore 22,00. 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
     La Presidente        La Consigliera verbalizzante 

                   (Doninelli Ausilia)                     (Asolini Valentina) 
 
  __________________    ___________________ 


